

“福建南平惨案”终审维持死刑判决 家长:什么时候枪毙郑民生

4月20日上午,福建南平“3·23”案件的主角、杀害8名小学生的郑民生因涉嫌故意杀人罪在福建省高级人民法院接受二审审理。法院终审维持原判,郑民生获死刑。

“什么时候枪毙他?”法官刚刚宣判完毕,旁听席上的受害孩子的家长便纷纷发问。前来旁听的律师说,死刑要送至最高法院进行复核,复核完毕后方可行刑。

上午8点,身穿031号黄色马甲的郑民生被带上法庭,自从他出现在法庭上,4名前旁听

的受害学生家长看上去还算平静,但他们的目光片刻不离地追随着郑民生的身影。

曾在南平一社区卫生服务站担任医生的郑民生因屡次恋爱受挫,又与同事、家人关系不和,遂悲观厌世,进而产生行凶杀人的恶念,他被控于2010年3月23日持刀在南平实验小学大门口行凶,造成8死5伤的惨剧,伤亡人员均为南平实验小学学生。

法院一审以故意杀人罪判处郑民生死刑,剥夺政治权利终身,并赔偿每个死亡者家属40

万-41万元不等,赔偿伤者家属1万-3万元不等。一审宣判后,郑民生表示要上诉。

二审开庭后,毫无悔意的郑民生对罪行仍旧不认可。“如果追究害我的那个人的责任,我就认罪。”郑民生同法官谈起了条件。

在接下来的陈述中,郑民生讲起了与女朋友琐碎的感情纠葛,法官出言制止,他仍旧自说自话地陈述两人之间的种种矛盾。

对于杀害8名小学生的原因,郑民生给出的解释是“为了

转移矛盾,以此希望有人追究害自己的人的责任。”随后,他反复强调,自己是被女朋友陷害的。

在法庭的最后陈述阶段,郑民生不认为自己的所作所为存在任何过错,他说:“死亡孩子的在天之灵会注视着我女朋友一家……”话未说完,便被法官制止,随即被带下法庭。

10点10分,在休庭30分钟后,福建省高级人民法院对郑民生案进行终审宣判,法院最终驳回了郑民生的上诉,维持原判,郑民生终审获死刑。

据《法制晚报》

歌厅内与人争执 刑警队长被砍伤

因相互敬酒发生争执,河南省南阳市公安局车站分局刑警大队一副大队长任在歌厅内被人砍伤,目前正在医院接受治疗。

4月19日,匿名网友在百度南阳吧发帖,称《河南南阳警匪火拼,刑警队长被砍左手左脚》。帖子中说,4月16日凌晨一时,河南省南阳市滨河路与七一路金沙歌舞厅内,南阳公安局车站分局刑警队副大队长杨正勇被黑恶势力砍掉左手、左脚,颈部被砍伤,腿部骨头被砍断。对方也被打伤,目前正住院治疗。

发帖人称,杨正勇经营了一家“冰玉原浆大米酒”公司,还多次明争暗抢几处沙厂,当天到歌舞厅“放松放松”时,与本地一黑势力头目外号“姚四”的人在相互敬酒时突然变色,挥拳朝姚打去,姚的司机见状,跑到车上拿出一把砍刀,将杨砍伤。

昨天,记者就帖子的真实性向南阳车站公安分局求证时,相关人员称,第三方已介入调查,他们不便发表意见。随后,记者到出事金沙歌舞厅调查,知情人透露,当晚的事情发生后,这家歌厅即被要求停业整顿。

据了解,杨正勇系车站公安分局刑警大队副大队长,同时兼车站中队中队长。事发当晚,杨未穿警服,也未带同事,他在8小时之外到金沙消费。当天杨与对方分坐两个桌子,偶遇后相互敬酒,敬酒中发生争执才引发打架事件。据《东方今报》

十龄童写6000字论文: 七成同学在“偷菜”

“请问你经常偷菜么?”10岁的梁心怡走遍了学校、网吧、社区,将这个问题重复了数百遍。重庆渝中区解放东路第三小学五年级的这个小姑娘花费半年多时间发出300份问卷调查,本月写下近6000字论文《小学生参与流行游戏“偷菜”的情况调查》,在重庆第25届青少年科技创新大赛中获创新大奖。她通过调查得出一个惊人的数字——超过7成小学生都痴迷“偷菜”!

家住四川地震灾区的梁心怡是前年转学到重庆的,“我当时算得上是一个十足的小‘网虫’了。”昨天,心怡有些不好意思地承认,QQ农场是她最喜欢逗留的地方,她这名“老农”已“偷”到29级。去年期末考试后,心怡的成绩明显下滑。

心怡经过反省,决定不再沉迷“偷菜”,她也好奇,还有多少同学偷菜上瘾?去年9月起,心怡和几个同学开始调查学校四至六年级的同学,共发出300份问卷调查表。经过汇总,得出一个惊人数据——76%同学玩“偷菜”!有92人每天偷菜时间超过2小时,69人达到3小时以上!

老师将心怡的论文在班上宣读了一遍,很多同学很受触动,进行了反省。据《重庆商报》

“胶囊公寓”要升级 空间增大更像家

位于北京六郎庄的8间胶囊公寓一周前已经全部出租,可这几天房东黄大爷的手机还是响个不停,几十个来电者均表达强烈租房意愿。从最初的看客多租户少,到后来的一房难求,黄大爷对于自己的发明很是得意。

黄大爷设想,再造的胶囊公寓在保持老公寓主体结构的同时,要摒弃现有租客们所反映的缺点,成为真正的“胶囊样板间”。

目前每间“胶囊”的宽度只有0.7米,黄大爷说,以后的“胶囊”宽度将增至0.8至0.9米。改造后的“胶囊”之间会做一个隔层,起到隔音作用。今后的装修改用墙纸,不再刷油漆。

此外,黄大爷还想增加活动空间和厨房、卫生间等公用空间,并配备管理员、保安等人员,让这里更像一个家。综合《法制晚报》《新京报》

讨债“气死人” 夫妻俩分别被判刑

反对:欠债的有病就不能讨债了? 支持:明知对方有病犯过失致人死亡罪

欠债的心脏病发作死了,讨债的被判了3年刑。4月19日,郑州新郑市人民法院的一则判例,让业界褒贬不一。

可逮住你了

法院案卷显示,郭某40岁,家住河南省新郑市。

去年12月5日,他与妻子赵某途经该市辛店镇高某家时,看到高某在打牌。夫妇俩上前,揪住了高某。

郭某大声质问高某啥时候还钱。赵某也跟着骂,你个赖皮,可逮住你了。

原来,两年前,高某家盖房急着用钱,向郭某借了1万元钱。当时,两人约定,一年后还钱。可到期后,高某没还,称自己有心脏病,连吃药的钱都没有。郭某打听得知,高某确实有心脏病,身上常备着速效救心丸。

1万元就这样打了水漂,郭某心不甘,时不时上门催债。催得急了,高某干脆躲了出去。这天,外出躲债回来的高某被堵个正着。

欠债人被气死了

高某认账,但称确实没钱。郭某夫妇开始骂高某赖皮。高某还了嘴。争执升级,双方撕扯起

来。周围的人将双方拉开,郭某和赵某先后回家。就在此时,意外发生了,高某突然晕倒在地死亡。

经公安机关鉴定,高某是因情绪过于激动导致心脏病发作死亡。

事发后,高某的家人报了警。很快,因涉嫌过失致人死亡罪,郭某夫妇被刑事拘留。不久,两人被批准逮捕,这期间,郭某夫妇赔偿高某家属丧葬费4000元。

4月19日,新郑法院下达一审判决,被告人郭某、赵某明知被害人有心脏病,而与其争吵、厮打,致使被害人死亡,其行为均已构成过失致人死亡罪。

鉴于二人认罪态度较好,而被害人在本案中也存在一定过错,一审从轻处理,各判处二人有期徒刑3年。

刑事判决引关注

“气死人”也判刑?该判例引起业界关注。

其实,在2007年7月31日,郑州还发生过一次类似的事件。郑州市民张建国开车到丰庆路办事,出来时发现车被别人的车堵住了。

过了大半天,堵他车的车主

曹红民才出来,张建国上前理论。两人发生争吵、推搡。在此过程中,张建国心脏病突发死亡。

事后,张建国的妻子认为,丈夫的死是曹红民殴打所致,要求追究其刑事责任。

但一个月后,公安机关公布了鉴定结论,认为张建国是争吵时情绪激动,冠心病发作而猝死。曹红民不构成故意伤害罪,并撤销了案件。不得已,双方打起民事诉讼。2008年,金水区人民法院一审判决被告赔偿死者家属5万余元。

难道讨债也有错?有人认为,“气死人”应属民事案件调整范围,不该上升到刑事范畴。

河南佐达盛律师事务所律师李卫富则认为,讨债也不能想咋讨就咋讨,比如跳楼、堵路,就是违法的。他认为,在这起案件中,郭某夫妇明知对方有心脏病,还漫骂殴打高某,并最终导致高某心脏病发作死亡,符合过失致人死亡罪的构成特征。

据《河南商报》



冷漠的哥坐视拼车少女被强奸

凌晨,一名少女在出租车内被同车拼载的男乘客强奸,而这一切就发生在出租车司机身后。“救救我!”面对少女近在咫尺的呼救,这名司机却选择了漠视和纵容。

近日,浙江省温州市鹿城区检察院以涉嫌强奸罪批准逮捕男乘客李某。

那么那个冷漠的出租车司机呢?记者了解到,由于证据不足和线索太少,那名司机一直无法找到,检察院也没办法进行立案监督。

但许多办案人员对记者说:我们想通过媒体问问这个司机,面对求救,你为何如此无动于衷?你的良知和同情心何在?

为了省钱 女孩与陌生男拼车

去年12月31日,15岁的安徽少女小薇(化名)独自一人从北京坐火车来到温州,并准备转

道去温岭。因为在那里朋友给她介绍了一份鞋厂的工作。

火车到站时已是凌晨5点多。出了火车站,为了赶时间,小薇准备直接坐出租车前往汽车站。“我要坐车到温岭,去那个车站要多少钱?”问了几辆出租车,司机都表示要10元车费,小薇觉得太贵,舍不得。

最后,问到一个20多岁、开红色出租车的司机,司机同意以5块钱把小薇送到汽车站。

小薇上车后发现车里已经坐了一名男乘客,也是20多岁的样子,胖胖的圆脸,穿着黑色的外套。小薇迟疑了一下,但想想其他车子也都是拼载的,天色也渐亮了,便还是上了车。

面对求救 司机始终没停车报警

上车没多久,男乘客李某便开始和小薇搭讪,问她从哪里人,小薇说自己是安徽人。李某

又问她有没有人来接,小薇老实地回答“没有”。

李某听后,便把手搭在小薇的肩膀上,称要和她交个朋友。小薇把李某的手推开,表示不想交朋友。但李某不顾小薇的反对,仍然把手伸过来。几番推搡后,李某竟然把小薇按倒在座位上,称要和小薇发生性关系。小薇拼命挣扎,李某就打她的脸。

据小薇的描述,当时出租车司机说汽车站快到了,但李某叫司机再往前走。司机又对李某说:“你想找小姐我可以给你找”,但胆大妄为的李某全然不顾,对司机说“快开你的车,小心你的车”。司机闻言就不再说话了。

最后,李某就在出租车里将挣扎得没有力气的小薇强奸了。小薇说,在这期间,她一直向司机求救,司机只是在一开始叫李某不要这样了,之后既没有出手阻止,也没有停车报警。

色狼被抓 司机也该受道德谴责

之后,小薇立即报了案,警方很快便把李某抓获。在DNA的铁证面前,他很快承认自己所犯的事。

但对于15岁的小薇来说,把李某绳之以法,远不能弥补她所受到的创伤——如果司机可以帮一把,哪怕把车开到人多点的地方,她都有可能逃过此劫。可惜,15岁的小薇连司机长得什么样都没看清,也没能记下出租车车牌号。嫌犯李某也表示,自己并不认识出租车司机。

记者了解到,由于线索太少,司机一时间没找到。

当地检察院表示,就目前的证据来看,只能说司机是旁观者,检察院也没办法进行立案监督。“这名司机的行为让人感到愤怒和寒心,他内心应该受到道德上的谴责。”一名检察官说。

据《钱江晚报》